#### 【小组查经材料】 约翰一书4-我们都是神的儿女

#### 第一时段:欢迎你来 (15 分钟)

以简单、轻松、活泼的游戏,带领组员热烈参与,使大家的心思意念,离 开繁忙、疲惫,并预备心来归向神。【破冰游戏数据库链接】

## 第二时段:敬拜赞美 (20 分钟)

以事先预备好的诗歌,带领大家来到主的宝座前敬拜祂、瞻仰神的荣面、 带下神的荣耀同在。在敬拜里,小组长带领大家同声开口为教会祷告。

【YouTube 歌库连结 1.宣召预备 2.感恩赞美 3.灵里的敬拜 4.回应立志】

### 第三时段:话语分享 (45 分钟)

以分享讨论应用神的话在每天生活里

- A. 回应主日信息 聚会前,请上网仔细重听一次。
  - 1. 上主日信息的中心思想是什么?哪一句话,你的印象最深刻?
  - 2. 听完信息,你有何回应?或有什么实际的行动呢?

### B. 本周主题: 我们都是神的儿女

经文:约翰一书 2:28 - 3:10

**背诵经文:** 你看父赐给我们是何等的慈爱,使我们得称为神的儿女,

我们也真是他的儿女!世人所以不认识我们,是因未曾认识他。

(约一3:1)

使徒约翰命令当时的信徒要顺服圣灵的教训·来胜过敌基督们的诱惑后,他再度的呼喊读者为小子们,对当时所有的信徒来说,约翰是有如父老,一方面是因为他与主耶稣基督相交,他看过祂、摸过祂、听过祂的

教导,他是真认识基督的神性,另一方面他是来帮助读者从因受异端、敌 基督的迷惑中出来,不致干远离神。

因此,使徒约翰语重心长地命令读者们要继续住在主里面,生命不断地与基督连结。当基督再来的时候,就能坦然无惧、毫无羞愧地来到基督面前(约一 2:28),约翰也更要他们清楚明白他们是神的儿女、应当活出神的儿女应有的生命。

#### 一、 父神用极大的爱来爱我们(约一2:29-3:3):

【约一 2:29-3:3】29 你们若知道他是公义的,就知道凡行公义之人都是他所生的。1 你看父赐给我们是何等的慈爱,使我们得称为神的儿女,我们也真是他的儿女!世人所以不认识我们,是因未曾认识他。 2 亲爱的弟兄啊,我们现在是神的儿女,将来如何,还未显明。但我们知道,主若显现,我们必要像他,因为必得见他的真体。 3 凡向他有这指望的,就洁净自己,像他洁净一样。

- A. 神的儿女必做神所做的事(29):使徒约翰在第一章里说神是公义的(约一1:9),公义是神的属性,信徒与神的性情有份(彼后1:4)。因此,倘若一个人所做的是合乎公义,也就是做正确、荣耀神的事,就证明他是神所生的,也就是神的儿女。
- B. 我们真是神的儿女(3:1):神赐给我们伟大的爱是何等的长阔高深·祂将祂的爱倾倒在我们身上:祂为了救赎我们·就差遣祂的独生爱子耶稣来到世上·为救赎我们就舍身在十字架上·完成救赎的恩典。而当我们愿意相信耶稣神就赐给我们权柄作祂的儿女(约1:12)。神是爱·爱是我们的表征·当我们活出神的样子

--一个无私、舍己的生命时,世人却用世界的价值观来看我们、 来衡量我们,这样的爱是他们所不能理解的。他们实在是不认识 父神,也不知道神是何等的慈爱。因此,他们也不会认识我们真 是神的儿女。

C. 神的儿女有活泼的盼望(3:2-3):1. 将来会像主的形象(2): 我们虽然是神的儿女,却不知道未来我们会变得怎样,但我们确 定当主再来时,我们会看到祂的形象,而且我们也会有祂的形象。
2. 我们应该过着圣洁的生活(3):主是圣洁的,如果我们将来会像祂一样,我们就应保守自己,过一个圣洁的生活直到主耶稣的再来。

讨论问题1:你跟你父母行为上最像的是什么?你曾否感受到别人对你强烈的爱?(破冰题)

讨论问题 2:用你自己的话形容父神如何将祂的爱倾倒在你身上?你如何回 应神的大爱?(观察应用题)

#### 一、神的儿女就不会继续犯罪(约一3:4-10):

【约一 3:4-10】4 凡犯罪的,就是违背律法,违背律法就是罪。 5 你们知道,主曾显现是要除掉人的罪,在他并没有罪。 6 凡住在他里面的,就不犯罪;凡犯罪的,是未曾看见他,也未曾认识他。7 小子们哪,不要被人诱惑。行义的才是义人,正如主是义的一样。 8 犯罪的是属魔鬼,因为魔鬼从起初就犯罪。神的儿子显现出来,为要除灭魔鬼的作为。 9 凡从神生的,就不犯罪,因神的道 a 存在他心里;他也不能犯罪,因为他是由神生的。 10 从此,就显出谁是神的儿女,谁是魔鬼的儿女。凡不行义的就不属神,不爱弟兄的也是如此。

使徒约翰讲明神的儿女要洁净自己过圣洁的生活。若是有人说自己 是神的女但却继续犯罪,那么,他是魔鬼的儿女,不是神的儿女。

- A. 住在主里就不继续犯罪(4-6):1. 罪的定义(4):使徒约翰给罪的一个定义就是违背律法,律法的功用是叫人知罪,就是知道自己违背了律法。2. 基督来除掉人的罪(5):神爱我们让他的独生爱子耶稣来到世上除掉我们的罪,耶稣是圣洁无罪,代替我们承受罪的处罚,为我们的罪死在十字架上。3. 住在主里就不继续犯罪(6):当我们得救时,我们的罪已经被主的宝血洗净,神也赐给我们一个新生命,那是与主连结的生命。主是圣洁,在池里面是毫无罪恶,因此,罪对住在基督里的人也是毫无能力,也就是不继续犯罪或犯同样的罪,并要活出祂圣洁的样式。
- B. 从神生的就不犯罪(7-8):约翰继续勉励他们不要受迷惑,劝勉他们要行公义,要悔改,不要继续犯罪,不要在罪恶当中执迷不悟。因为 1.神的儿女必行公义(7):不要再受异端二元论的迷惑,只有行义在能在神面前站立得住。2. 真正从神生的就不会继续犯罪(8):魔鬼是罪的始作俑者,牠骄傲背叛神,甚至诱惑人类的始祖亚当犯罪。现在神儿子耶稣基督已除灭魔鬼的作为,使魔鬼不能再做破坏神美好的旨意,并使凡信祂都得洁净,并有主圣洁的属性,都能行义。所以,我们就不要再受魔鬼的诱惑而讳背神。
- C. 心中有神的话语就不继续犯罪(9-10):如诗人在诗篇 119:11 说的"我将祢的话语藏在我心里·免得我得罪祢"。当我们有神

的话语在心里,就成为我们的处世为人的准则,也就不会做违背神的事,不做亏欠神荣耀的事。因此,从人的言行就可以分辨出哪些是属神的,哪些是属魔鬼的。属神的必会遵行神的旨意,不遵行神的旨意,就是不属神的,就如不爱弟兄的行为一样。

讨论问题 3: 为什么神的儿女不会继续犯罪或犯同样的罪呢? 对你有何

**启发呢?**(观察应用题)

讨论问题 4: 耶稣基督第一次到来完成什么工作?这如何影响你基督徒的

生活? (观察应用题)

讨论问题 5: 默想 3:1,我们既蒙神如此的大爱,我们如何在生活里活出

神的大爱? (观察应用题)

#### 祷告:

亲爱的阿爸天父,我们感谢赞美祢。谢谢祢赐给我们极其伟大的爱,救我们脱离罪的辖制,并使我们成为祢的儿女。虽然我们在日常生活里仍会面对罪的试探,因着祢的劝勉,我们必定继续地住在祢里面,持着一个活泼的盼望,遵行祢的话语,做祢喜悦的事。在基督再来时,我们必见到祂圣洁荣耀的形象,我们也会有祂的形象。主啊!我们愿意遵行祢的话语,过一个圣洁的生活,活出祢大爱的生命,引领人来认识祢。我们如此祷告乃是奉主耶稣得胜的名求。阿们!

# 第四时段:祷告服事(10分钟)

可以两三个人成为一个祷告小组,为彼此的需要祷告。